



# ВЕСТНИК НА ОБЩИНА ГЪРМЕН



2960; Гърмен, ул. "Първа" №35, тел.: 07523/20-40, факс: 31-79; e-mail: obs\_garmen@bitex.bg

10 август - 21 август 2015 г., година (I), 20/20/

## ОБЩНСКИ НОВИНИ

### ПОДХОДЪТ "ВОДЕНО ОТ ОБЩНОСТИТЕ МЕСТНО РАЗВИТИЕ" ПО ПРАГРАМАТА ЗА РАЗВИТИЕ НА СЕЛСКИТЕ РАЙОНИ 2014-2020 - ИЗКЛЮЧИТЕЛНО МОЩЕН ИНСТРУМЕНТ ЗА РАЗВИТИЕ НА ТЕРИТОРИИТЕ



На 15 юли 2015 г. в залата на Общински съвет Гърмен, по инициатива на Кмета на община Гърмен, се проведе среща за създаване на местно партньорство на територията на община Гърмен и запознаване на местната общност с възможностите за разработване и реализиране на стратегия за местно развитие по подхода „Водено от общностните местно развитие“ на територията на общината.

Целите на местното партньорство са:

Подготовка и подаване на заявление за кандидатстване, както и за реализиране на съвместни дейности и отговорности при изпълнението на проект по подмярка 19.1 „Помощ за подготвителни дейности“ на мярка 19 „Водено от общностните местно развитие“ от Програмата за развитие на селските райони за периода 2014 - 2020 г. (ПРСР), подкрепена от Европейския земеделски фонд за развитие на селските райони (ЕЗФРСР);



Разработване на Стратегия за местно развитие, съгласно изискванията на подмярка 19.2 „Прилагане на операции в рамките на стратегии за

водено от общностите местно развитие“, която да обхваща общините Гоце Делчев, Гърмен и Хаджидимово и всички населените места на територията им;

Регистриране на ново юридическо лице с нестопанска цел в обществена полза, съгласно изискванията на подмярка 19.2 на определената територия; Приемът по мярка 19.1 „Помощ за подготвителни дейности“ ще стартира на 12 август и ще продължи до 4 септември.

Воденото от общностите местно развитие (ВОМР) се прилага в територии от селските райони и е инструмент за участието на гражданите на дадена територия в местното развитие.

Основното предимство за използване на този подход е, че той подобрява резултатите, постигнати от традиционните, централизирани подходи отгоре - надолу.

Изключително важно за населението на нашата община е да бъде създадено местно партньорство и да кандидатстваме по подхода „Водено от общностните местно развитие“, поради няколко причини:

Ще бъде разработена Стратегия за место развитие, като се имат предвид местните потребности и потенциал;

Проектите, които ще се включат в стратегията и ще се реализират при нейното одобрение, ще са фокусирани конкретно за решаване на проблеми на тази територия. Максимален бюджет за изпълнение на проекти по стратегията е в размер до левовата равностойност на 1 500 000 евро. През програмен период 2014-2020 г., в допълнение на посочения ресурс е допустимо и привличане на допълнителен финансов ресурс от другите оперативни програми до общо 6 млн. евро при отчитане на нуждите и потенциала на съответната територия.

В целия този процес ще участват и гражданите, и неправителствения сектор – читалища и НПО-та и местната власт, т.е всички заинтересовани за развитието на нашия регион страни.

### ИНФОРМАЦИЯ

За свободните работни места в Дирекция „Бюро по труда“ гр. Гоце Делчев към 01.08.2015 г.

Дирекция „Бюро по труда“ гр. Гоце Делчев  
Телефон за връзка: 0751/61261

#### А. СПЕЦИАЛИСТИ С ВИШЕ ОБРАЗОВАНИЕ – 4 МЕСТА

2	Техник, компютърно програмиране	Висше образование
1	Младши учител, ресурсен	Висше образование
1	Учител, общообразователен език	Висше образование с немски език
1	Учител, общообразователен език	Висше образование с английски език

#### Б. СПЕЦИАЛИСТИ СЪС СРЕДНО И ПО-НИСКО ОБРАЗОВАНИЕ - 162 МЕСТА

4	Гладачи	Основно образование
4	Машинни оператори шиене	Основно образование
6	Сезонни работници, горско с-во	Основно образование
5	Машинни оператори, рязане дър. м-ал	Без образование
1	Монтьор, обувки	Средно образование
1	Консултант продажби	Средно образование
45	Шивачи мъжко/дамско облекло	Основно образование
5	Общи работници в промишлеността	Основно образование
1	Кредитен специалист, банка	Средно образование
10	Оператор, производствена линия	Основно образование
2	Оценител, облекла	Средно образование
4	Маш. оператори произв. на пластмасови изделия	Средно образование
12	Шивачи	Основно образование
2	Кроячи, текстил	Средно образование
3	Монтажник, дограма	Средно образование
5	Машинен оператор, обувно произв.	Основно образование
3	Шивачи, обувки	Основно образование
1	Маш. оператор, стерилизиране на плод	Средно образование
3	Шофьори, тежкотоварен автомобил	Средно образование
46	Работници, консервна фабрика	Средно образование
1	Монтьор, промишлено п-во	Средно образование
1	Водач, мотокар	Средно образование
1	Монтьор, ремонт на машини и оборудване	Средно образование

	Пт. 07.08.15	Сб. 08.08.15	Нд. 09.08.15	Пн. 10.08.15	Вт. 11.08.15	Ср. 12.08.15	Чт. 13.08.15	Пт. 14.08.15	Сб. 15.08.15	Нд. 16.08.15
Прогноза:										
Макимална:	32°	30°	31°	31°	31°	33°	31°	32°	32°	32°
Минимална:	17°	14°	13°	14°	14°	14°	15°	15°	15°	15°



## ФЕСТИВАЛ “ТРАНСФИГУРЕЙШЪН” В С. ДОЛЕН



В дните от 6-ти до 10-ти август включително се провежда музикално и културно-образователно мероприятие с наименование “Фестивал Трансфигурейшън” в старата част на с. Долен. Фестивалът има основно музикална насоченост като бяха планирани концерти на редица изпълнители на фолклор и модернизирани фолклор

от Балканите. Един от основните изпълнители е известната истанбулска фолклорна група “Baba Zula”.

Културно-образователните мероприятия включваха демонстративни работилници и обучения в различни сфери. Те обхващаха традиционни занаяти като: ковачество, работа с камък (суха зидария), традиционна архитектура, грънчарство, изработка и свирене на традиционни музикални инструменти. В допълнение демонстративните работилници обхващаха и съвременни изкуства като: роботика, хоби-роботика, професионална фотография, интерактивни инструменти, музикална продукция и звукозапис. TRANSFIGURATION FESTIVAL 2015 (ПРЕОБРАЖЕНИЕ) е проект на група артисти и музиканти участващи активно в културния живот на България, който стартира за първа година, с активното съдействие на Общинска администрация - Сатовча. Проектът е мултижанров, обединяващ автори от различни области, интерпретиращи фолклора в своето творчество. За провеждането на фестивала, стартира изграждането на каменен амфитеатър и основна сцена, по-малка сцена и съответните пространствени елементи – подиуми, шатри, тенти и други. Цялостната инфраструктура се реализира с естествени материали, за да се впише естетически в духа на архитектурната среда. Основните участници бяха Теодосий Спасов с проекта Balkansky, Исихия, Irfan, Baba Zula от Турция, V.I.C. от Гърция, smallman, Кайно Йесно Слонце и други водещи имена от родната сцена. Предвидени са и съпътстващи дейности в рамките на фестивала като лекции и работилници по грънчарство, ковачки занаяти, ателие по изработване на традиционни музикални инструменти, строителство с естествени материали, роботика, фотография и други. Събитието предложи на своите гости детски кът с аниматори, собствена библиотека, конен туризъм и премиерата на пълнометражната версия на документалния филм „Това е България”, заснет в продължение на повече от 3 години. Фестивалът е с тенденция да се провежда всяка година като основни цели са опазването на традициите, съхраняването и възраждането на занаятите, подпомагането на региона, работа в дългосрочен план за развитието на с. Долен, околните селища и община Сатовча като атрактивна туристическа дестинация. Цялостната идея по реализирането на проекта е в опазването на културното наследство и традиции и подкрепа на творците интерпретиращи фолклора в своето творчество, да се подпомогне туризма и да се активира населението в посока за устойчивото развитие.

## НОВО РАБОТНО МЯСТО



Министерството на труда и социалната политика чрез Главна дирекция „Европейски фондове, международни програми и проекти”, кани желаещите да представят проектни предложения по Приоритетна ос 1: Подобряване достъпа до заетост и качеството на работните места, Инвестиционен приоритет 1. „Достъп до заетост за търсещите работа и

неактивните лица, включително трайно безработни и лица, отдалечени от пазара на труда, а също и чрез местните инициативи за заетост, и подкрепа за мобилността на работната сила“ и Инвестиционен приоритет 3. „Устойчиво интегриране на пазара на труда на младите хора, в частност тези, които не са ангажирани с трудова дейност, образование или обучение, включително младите хора, изложени на риск от социално изключване, и младите хора от маргинализирани общности, включително чрез прилагане на гаранция за младежта“ (с финансиране от ЕСФ) посредством процедура на подбор на проекти с един краен срок за кандидатстване.

BG05M9OP001-1.003 „НОВО РАБОТНО МЯСТО 2015”

Целите на процедурата за безвъзмездна финансова помощ са:

Операцията има за цел да осигури предпоставки за създаване на

устойчиви работни места за безработни и неактивни лица. Тази цел ще бъде постигната посредством комбинация от мерки за осигуряване на подходящи обучения, включително на работното място, както и предоставяне на разнообразни стимули за работодателите за разкриване на нови работни места. Операцията ще постави акцент върху интеграцията на едни от най-уязвимите групи на пазара на труда.

Процедурата за безвъзмездна финансова помощ се реализира с финансовата подкрепа на Европейския Социален Фонд.

Проектите ще се изпълняват на територията на Република България.

Дейностите, които ще получат подкрепа включват:

1. Наемане на безработни и/или неактивни лица за период до 12 месеца. (Тази дейност е задължителна);

2. Предоставяне на професионално обучение за придобиване на първа или втора квалификационна степен и обучение по част от професия по първа, втора или трета

квалификационна степен на вече наетите по проекта лица. (Работното място следва да изисква използването на посочената в проектното предложение професионална квалификация);

3. Предоставяне на обучение по ключови компетентности съгласно Европейската квалификационна рамка по: Ключова компетентност 2 „Общуване на чужди езици”, Ключова компетентност 4 „Дигитална компетентност” на вече наетите по проекта лица. (Работното място следва да изисква използването на посочената в проектното предложение ключова компетентност);

4. Закупуване на оборудване, обзавеждане, ДНА и стопански инвентар, свързани със създаването на нови работни места;

5. Оборудване и адаптиране на нови работни места за хора с увреждания, вкл. ремонтни дейности, в случай на необходимост;

6. Осигуряване на наставник за хората с увреждания. Всеки наставник отговаря за минимум 1 и максимум 7 души – представители на целевата група;

6.1 Други дейности, свързани и произтичащи от участието на хора с увреждания.

Пълният комплект Насоки за кандидатстване е публикуван на следните интернет адреси:

[http://ophrd.government.bg/view\\_doc.php/6853](http://ophrd.government.bg/view_doc.php/6853)

<http://www.eufunds.bg/bg/page/1044>

<https://eumis2020.government.bg/>

Крайният срок за представяне на проектните предложения е 14.09.2015 г., 23:59 ч. Проектните предложения по настоящата процедура за подбор на проекти, следва да бъдат подадени само по електронен път с Квалифициран електронен подпис (КЕП) като се използва Информационната система за управление и наблюдение на средствата от ЕС в България (ИСУН 2020) - <https://eumis2020.government.bg>

## ВАЖНА ИНФОРМАЦИЯ ЗА ЗЕМЕДЕЛСКИТЕ ПРОИЗВОДИТЕЛИ!!!



С решение на Управителния съвет на Държавен фонд „Земеделие” бюджета за 2015 г. по Схема за държавна помощ за съфинансиране на зъстрахователни премии при застраховане на селскостопанската продукция е увеличен със 700 хиляди лева. Общия бюджет по схемата за тази година е 1,7 милиона лева.

Целта е да се насърчи малки и средни мероприятия, земеделски стопани, които отглеждат плодове, зеленчуци, етерично-маслени култури и тютюн за доброволно застраховане на селскостопанска продукция срещу неблагоприятно климатично събитие, което може да бъде приравнено на природно бедствие, и други неблагоприятни климатични събития, като се компенсират частично разходите за сключване на застрахователна полица. Максимален размер на подпомагането, което може да получи един земеделски стопанин е до 65% от стойността на застрахователната премия. Кандидатстването е започнало от 30 март 2015 година и продължава до изчерпване на ресурса, но не по-късно от 31 август.

От 22 юни до 31 август 2015 г., пчеларите, изпълнили инвестициите си по мерки Б „Борба срещу вароатозата”, В „Мерки за подкрепа на извършването на физико-химичен анализ на пчелния мед” и Г „Мерки за подкрепа на подновяване на пчелните кошери в Европейския съюз” от Национална програма по пчеларство (НПП) за тригодишен период 2014-2016, могат да подават заявления до 45 дни от приемането на заявленията. Условие за получаването и е кандидатите да са изпълнили стриктно инвестициите, за които имат сключен договор с ДФЗ. Пчеларите, които не са изпълнили изцяло инвестициите си по НПП, ще бъдат лишени от възможността да кандидатстват за същия вид инвестиции през следващия прием на програмата. Изключение правят само пчеларите, които не са изпълнили инвестициите си, поради настъпили форсмажорни обстоятелства.

Краен срок за всички плащания към пчеларите за прием 2015 г. е 15 октомври 2015 г.

Дайте Вашето мнение и коментар за вестника на община Гърмен на служебния ни телефон:

07523/20-40 и 07523/20-47 или на адрес: с. Гърмен, ул. “Първа” №35

както и на e-mail: [obs\\_garmen@bitex.bg](mailto:obs_garmen@bitex.bg)